

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 1'25 pesetas al mes.
FUERA DE LOGROÑO, trimestre adelantado, 4 pesetas;
días de reciente ó por comisionado, 4 pesetas 30 céntimos.
EXTRANJERO 9 pesetas trimestre.

Se considera que continua suscripción al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración los números una vez terminada la suscripción.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

Banco Riojano CAPITAL 1.000.000 de pts
Cuentas corrientes a la vista...
Impresión... 2 por 100 anual
Idem a doce... 8 por 100 anual
Idem a mayor plazo... 8 y 1/2 por 100 anual
CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

MUEBLES FLORES Casa Pernas, Logroño Objetos para regalos Sombreros para señora

MOBILIARIOS COMPLETOS (frente al Ayuntamiento) ANTONIO ANTIA

CLINICA PEREDA Ensayadura del Hospital S. J. de Dios. Madrid D. S. ENCISO BEIRAS. Oculista. Ex-alumno de las Clínicas de Bourdeau y Pau. 11 de Junio, 18. ent.

FABRICA DE CORREAS Aceites y grasas lubricantes JUAN ANGLI s/c BARCELONA Representante en Logroño Clemente Miguel, Herreras, 42.

CONSULTORIO ENFERMEDADES DE LOS OJOS fundado y dirigido por el DOCTOR CASTRO VIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal, Calle 11 de Junio, 11. Salmerón, 20 Entrada al Consultorio Calle de Salmerón, 20.

V. Infante Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta, de 11 a 2. Plaza de la Paz, 18. 2º. HARO

AUGUSTO COLIS MEDICO DENTISTA Calahorra

Clinica GENE Cia AMBONERIA SELAMOREA Estetica. Especialista en las enfermedades de OÍDOZ, NARIZ Y GARGANTA Medicina general. Piscinas

España y la paz

El importante diario parisén de Matin publica un notable artículo, refiriéndose a la situación de España después de la guerra, así como los preparativos que hacen los aliados para intervenir en la lucha económica de España.

En el citado artículo se dice: «La entrada de España en la Liga de las Naciones ha producido en todos los círculos políticos madrileños una satisfacción. No se pensaba en un desenlace tan feliz y sobre todo tan imprevisto de una situación internacional que parecía, hace algunas semanas, llena de premoniciones. Los liberales temían que la actitud del país durante la guerra fuese un serio obstáculo para una aproximación con los países vencidos. Los conservadores, actualmente en el Poder, querían mantener sus buenas relaciones con Alemania y temían mucho las consecuencias de una unión muy estrecha con Inglaterra y Francia más particularmente.

Pero España ha obtenido más de lo que esperaba. Ha sido llamada a la Liga de las Naciones antes que fueran admitidos todos los pueblos que han soportado el peso de la guerra.

Así Maura, de cuya amistad tenemos que alabar, recoge los frutos de la prudente conducta de nuestro amigo el conde de Romanones.

España sale de su aislamiento. No tendrá compromisos con tal o cual grupo; pero podrá ejecutar y elevar la cooperación que le parezca más necesaria para sus intereses.

En ninguna parte se desconoce la importancia que España está en el desarrollo de sus propios astilleros y de sus industrias metalúrgicas, que posee ya en España grandes establecimientos industriales, tendrá pronto un Banco, así como astilleros de construcciones marítimas no lejos de Barcelona. En lo referente al negocio de películas, en compañía de los films norteamericanos, han monopolizado el público español.

Italia, que ha sabido interessar a los capitales españoles en el desarrollo de sus propios astilleros y de sus industrias metalúrgicas, que posee ya en España grandes establecimientos industriales, tendrá pronto un Banco, así como astilleros de construcciones marítimas no lejos de Barcelona. En lo referente al negocio de películas, en compañía de los films norteamericanos, han monopolizado el público español.

Algeria llama España a los capitales de sus compatriotas. Ha constituido cuatro grandes Sociedades para el desarrollo de sus ventas, y sobre todo se ocupa en domiciliarse en España. Hoy día almaceños madrileños que anuncian a su clientela «las últimas novedades de la moda americana».

Inglaterra no quiere quedarse la última. Sus servicios económicos han sido organizados más lentamente, pero con más seguridad. Quiere mandar a España su hierro, el cobre, el plomo y todos los minerales raros que necesitan sus industrias. Sus telas, sus tejidos de algodón encuentran compradores, a pesar de la competencia nacional.

Las sucursales de sus Bancos han surgido en todas partes: en Barcelona, en Sevilla, en Bilbao, en Valencia. Ninguna traba oficial impide sus envíos; al contrario, sabias medidas las facilitan y provocan la cooperación que le parezca más necesaria para sus intereses.

Italia, que ha sabido interessar a los capitales españoles en el desarrollo de sus propios astilleros y de sus industrias metalúrgicas, que posee ya en España grandes establecimientos industriales, tendrá pronto un Banco, así como astilleros de construcciones marítimas no lejos de Barcelona. En lo referente al negocio de películas, en compañía de los films norteamericanos, han monopolizado el público español.

Algeria llama España a los capitales de sus compatriotas. Ha constituido cuatro grandes Sociedades para el desarrollo de sus ventas, y sobre todo se ocupa en domiciliarse en España. Hoy día almaceños madrileños que anuncian a su clientela «las últimas novedades de la moda americana».

Los subditos alemanes residentes en los países neutrales piden sus pasaportes para España; los alemanes de España se esfuerzan en ingresar en las industrias nacionales y crean así firmas que permiten a las empresas que les asocian a la actualidad su producción de humo igual a su consumo.

Gran proveedora de productos manufacturados, no es extraño que España encuentre apoyos numerosos y deseables amistades no sostenidas aún.

Los Estados Unidos, a quienes el verano del 1898 no tortura en vano, empiezan a crear una fuerte situación económica en la península. Hace dos años se les prodigó una enemistad sin fin. España ha encontrado otros productos manufacturados en otro tiempo los vendió. Algunos y los doscientos millores que antes de la guerra representaban las compras hechas en los mercados germanofílos van a no ser proveedores del nuevo mundo.

Esta cifra con real alcance obedece a más de la mitad, pues América

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA
FUNDADORES DON FACUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

CONCENTRADO
FRANCISCO

Viernes, 16 de mayo de 1919

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, 9, BAJOS

APARTADO DE CORREOS, NUM. 28.

No se devuelven los originales aunque no se inscriben Anuncios á precios convencionales. Remitidos á una peseta linea.

NÚMERO ATRAZADO, 10 CENTIMOS

LA POLITICA

Madrid, 15.-10 n.

DISPOSICIONES

La «Gaceta» de Madrid inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que las elecciones para diputados provinciales tengan lugar el 6 de julio, tomando posesión los electos el primero de agosto.

Real orden del mismo Ministerio confirmando en sus actuales cargos al personal de vigilancia, a que se refiere el artículo primero del decreto de 4 del actual, referente a las nuevas plantillas y sueldos.

Otra del mismo Ministerio, reorganizando las Juntas de protección a la Infancia, con el fin de accentuar la vigilancia de los niños sometidos a lactancia mercenaria.

EL GOBIERNO

Y LAS IZQUIERDAS

Se acentúa la impresión de que en el Consejo que mañana, por la tarde, celebrarán los ministros en la Presidencia, se acordará el restablecimiento de la normalidad constitucional.

Amigos del Gobierno dicen que éste facilitará a la Prensa una nota oficial, en la que, después de juzgádolo, será disminuida proporcionalmente a la merma sufrida por las cosechas en los casos de sequías prolongadas, heladas, granizos o plagues.

Novena. Cuando se trate de terrenos incultos que existan roturaciones o desmontes estarán exentos los colonos del pago de las rentas en la Presidencia, se acordará el restablecimiento de la normalidad constitucional.

Décima. La duración del arrendamiento será, por lo menos, de diez años.

El colonio podrá renovarlo indefinidamente mientras cumpla todas las condiciones fijadas y satisfaga íntegramente y puntualmente la renta anual que se le haya fijado; pero el Estado podrá variar ésta siempre que lo considere justificado.

Undécima. El colonio tiene derecho, en el caso de dejar el arrendamiento, a percibir una cantidad igual al valor íntegro de las mejoras que haya efectuado.

Duodécima. Los terrenos incultos no susceptibles de cultivo que puedan dedicarse a aprovechamientos forestales serán explotados colectivamente por todos los vecinos pero con la intervención de técnicos oficiales, que eviten los abusos y aseguren la repoblación de los montes.

Los que sean aprovechables sólo para el ganado serán utilizados individualmente, pagando una cierta cantidad por cabeza de ganado al Municipio.

Firman los ingenieros Andrés Mañanet, Vicente Puyal, Pascual Carrón, José Ortigosa, Luis del Rey, Valentín Martín de los Ríos y Juan Calmarza.

DE SUBSISTENCIAS

Labor poco eficaz

LO QUE DICE EL MINISTRO

El ministro de Abastecimientos señor Maestre se halla muy descontento de la labor que realizan las Juntas de Subsistencias.

En todas las provincias hay Juntas locales y Juntas provinciales de Subsistencias, que, a juzgar por lo que ocurre con todos los problemas relacionados con este Ministerio, no se enteran de ellos hasta que ya han establecido.

Además, estos días hay algún revuelo entre los inspectores delegados del Ministerio de Abastecimientos, pues parece que, a pesar de los esfuerzos realizados por los inspectores para imponer multas y descubrir ocultaciones, las Juntas proceden con tal lenidad y negligencia que los expedientes duermen el sueño de los justos, las multas rara vez se hacen efectivas y los acaparadores y contrabandistas siguen a sueldo.

Confirman que en el Consejo de mañanas se tratará de la petición formulada por los jefes de las izquierdas sobre el restablecimiento de las garantías.

Después de visitar el ministerio de Fomento, que le dio detalles de su viaje a Andalucía y de los trabajos realizados para solucionar en parte el problema agrario.

Las impresiones del señor Ossorio son buenas.

Confirmar que en el Consejo de mañanas se tratará de la petición formulada por los jefes de las izquierdas sobre el restablecimiento de las garantías.

DISGUSTOS ELECTORALES

El «Heraldo» publica un artículo que titula «Disgustos Electorales».

En el dice que han surgido desavenencias en el Gobierno a consecuencia de las tendencias absorbentes, que manifiesta el señor la Cervia en cuanto a la designación de candidatos ministeriales.

Por tal motivo se hallan muy disgustados los señores Goicoechea y Ossorio, y hasta el propio Maura, pues el señor la Cervia acapara los puestos, y ya tiene conseguidos 8.

El ministro de Fomento, oye en Zaragoza ha sostenido por si solo el frago del marxismo, ha visto que en su ausencia todos los acuerdos tomados respecto de elecciones perjudican a su partido, al extremo de que muchos de sus amigos se han retirado de la lucha.

Eutrapelias cortesanas

Nadie pase sin hablar con el tabernero

Estas elecciones aseguran los agua conocía sus clásicos y despierta a los maldicientes. Y salen infamemente, concejal. Romanos — el electorato mayor de estos reinos — no ignora la influencia que ejercen en estos mestizos unos cínicos de rondas de clara con licencia...

Francos Rodríguez, cuando presenta su candidatura para concejal de Madrid, se preocupa, antes de nada, de reunir a los taberneros. Les habla de la taberna como método altamente educativo, preferible, con mucho, a la escuela, y proclama, como la ejecutoria más gloriosa de su vida, el haberse criado en una taberna.

Pues bien, amigos. En la hora de ahora, su majestad el tabernero se siente profundamente bolchevique. El arbitrio sobre alcoholos, ideado por el Municipio y patrocinado por el Gobierno, le ha llegado al alma.

Al principio no encontraron mejor modo de protestar contra el impuesto que cerrar sus establecimientos, así como los chicos decidieron no comer, cuando se enfadaron con brillantez sin igual recordándose yo en todas por nuestra antigua amistad que a la Comisión, por ello, ni se puede culpar ni decirle que el programa es incompleto.

A pesar de esto, las fiestas, una por una, a cuál más, han ido celebrando con brillantez sin igual recordándose yo en todas por nuestra antigua amistad que a la Comisión, por ello, ni se puede culpar ni decirle que el programa es incompleto.

Es posible ir a la lucha en esas condiciones? No: no lo es. Sin la colaboración del restaurante del pueblo — así llama Francos a la taberna — el fracaso será rotundo, definitivo. No servirán de nada las bolas ni los amanios ni las prestaciones... Todo se lo llevará la trampa...

FRANCISCO ABEDUTUM

RIPIOS DEL DIA

EL VIVO, AL BOLLO... etc.

Dediqué un ripio a un «pajero» y ahí va su contestación; porque puedo y porque quiero, la pongo a continuación.

En tus ripios que en LA RIOJA, llenos de gracejo y sal públicas, me has aludido y te debo contestar. Viste acercarse las fiestas de mi querida ciudad, de tu Ezcaray, más que amiga, hermana casi carnal, y notaste que el cajista se «merendó» (¡ya es tragado!) el festival de los ramos, pero ello fué natural, pues como al lado leña carneros, «morapiro» y pan de otra procesión, no quiso mover ni una rama y ¡zas!

A pesar de esto, las fiestas, una por una, a cuál más, han ido celebrando con brillantez sin igual recordándose yo en todas por nuestra antigua amistad que a la Comisión, por ello, ni se puede culpar ni decirle que el programa es incompleto.

Los muñidores del Gobierno corromperán las conciencias de los electores a pelo seco. No podrán contar, para ablandar voluntades, ni siquiera la suspensión de garantes. En Madrid es preciso algo más. En Madrid el secreto de las urnas lo guardan esos hombres que tienen por solio un mostrador de zinc, y por mano, un mandil a listas verdes y negras. El grifo que ellos manejan a voluntad — y que manejan a voluntad — y que tienen, en asuntos electorales, una gran importancia que el grifo del presupuesto.

En Bilbao todos casi todos los concejales socialistas pertenecen al horado gremio de vinos, ¿cuántas veces se le ha arrojado a la cara a Pérezagua, como un estigma, la posesión de su taberna! Pero Pérezagu...

Pero el Gobierno reflexionará y sabrá conjurar esta formidable tempestad con un vaso de vino...

CÓMO, pues, señor ripero, no me habla de acordar de los bollos?... Sería eso haber olvidado ya tu cariño, tu recuerdo y nuestra buena amistad, y eso bien sabes que nunca mientras viva, pasará;

dónde quiera que la Patria te tenga, recibirás, del diez al quince de mayo, un cajón que contendrá los ricos bollos del Santo que siempre te he de enviar como devoción al mismo y en prueba de mi amistad.

Domingo Zárate

No lo decía por tacto; pero, en fin, se cometerán los tan sabrosos y tan dulces bollitos del Santo. Son tan ricos, que al hablar «Maese Nicolás» de aquellos y en sus rangelas muy bellos a los tales ensalzar, aunque a muchos les asombe, el cajista, ¡vaya un pollo!

«Maese», le comió el nombre.

Por el principio y por el fin JUSTO MEDIO

La reorganización de la propiedad comunal

Informe de los ingenieros del Catastro

Los ingenieros agrónomos afectos al servicio catastral de Andalucía han presentado al ministro de Fomento un informe muy meditado relativo al problema agrario. Como conclusión proponen las siguientes medidas para resolverlo:

Primera. Expropiación por el Estado de los grandes dominios incultos y deficiente cultivados, con conocimiento de causa, al Sr. Maestre se dirigió un telegrama a los gobernadores, pidiéndoles toda clase de datos relacionados con la actuación de las Juntas de Subsistencias, cuando no sea beneficiplácito.

Segunda. Los dominios expoliados

RIOJA BAJA Avisos y Noticias

A su regreso el señor Ossorio se unió a un tuberculoso tercario, cuyo estado era gravísimo.

El señor Dato está también poco satisfecho de la conducta que observa el Gobierno, pues si bien en algunas provincias le favorece el pacto, en otras son perseguidos sus amigos.

También el conde de Romanones se muestra disgustado de la persecución de que se hace objeto a los sayos.

UNAS PETICIONES

Los candidatos monárquicos por Madrid han enviado notas a los ministros de Hacienda y Gobernación, interesando del primero la rápida indemnización a los comerciantes de los perjuicios sufridos en el mes de febrero y del segundo estudio de un medio que, armonizando con los intereses del Ayuntamiento resuelve la cuestión del impuesto de consumo sobre alcohol y vinos.

Del ministro de la Gobernación solicitan también que se anulen las recientes disposiciones relativas a la dependencia de las casas de comidas, por los perjuicios que irrigan.

LOS CATALANISTAS Y LAS GARANTIAS

Los señores Cambó y Ventosa han telegrafizado al ministro de la Gobernación pidiéndole que no haga arma electoral de la suspensión de las garantías.

El señor Goicochea les ha contestado asegurando que no es su criterio valerse de ella, y añadiendo que la buena fe del Gobierno está demostrada por su conducta, puesto que hasta ahora no ha puesto obstáculo a la propaganda electoral hablada y escrita.

A LOS DISTRITOS

Ha marchado a Asturias el director general de Comunicaciones, relacionándose su viaje con asuntos electorales.

COMENTARIOS

Se hacen cálculos y proyecciones sobre los acuerdos que pueda adoptar mañana el Consejo de Ministros respecto a las garantías suspendidas.

Ministeriales caracterizados dan que el Gobierno acceda a restablecerlas en seguida porque las noticias de los agrarios de Andalucía no son satisfactorias.

LOS CARTEROS Y LA CIERVIA

El ministro de Hacienda ha recibido en su despacho el 15 una numerosa remisión de los carteros, quienes le exponen su triste situación y le hablan de los malos tratos que ejercen sobre ellos para lucirse y dolar sus cartas.

Les contesta el señor Llorente, lamento que se deban arrastrar por influencias malvadas, pero sin compromiso las promesas entre el rey y el Gobierno en materia de que se les restituyan en el servicio.

DE VUELTA

En el expreso de Andalucía regresaron el ministro de Fomento y el Director General de Agricultura.

ESPAÑA Y FRANCIA

El «Heraldo» publica un artículo titulado «Las amistades de España-Solidaridad con Francia», en el que se ocupa de política internacional y de nuestra inteligencia con Francia.

Dice que en medio de la diferencia de criterio, los que crean que la amistad con la nación vecina es una exigencia española, deben tener el valor de afirmarlo sin temor a los enemigos que puedan caer sobre ellos.

Los pueblos —añade— necesitan fijarse por afectos que los tiempos llegan cada vez más fuertes por que en estos estúdios y no en tratados que sólo son papeles pueden fundirse los pueblos.

Desembocamiento sensacional

La tuberculosis se cura con el nitrógeno

Madrid, 15.—8 n.

La Prensa de Nueva York dedica grandes elogios al nuevo método de curación de la tuberculosis, aplicado en el hospital Metropolitano por el doctor brasileño Oliveira ante gran número de especialistas.

Este procedimiento consiste en inyectar en la esclerótica de la pleura una dosis de nitrógeno presionado a diez centímetros y cuya propiedad es desecar el pulmón, estérilizándolo con tal intensidad que lo neutraliza por completo y destruye los gérmenes de la tuberculosis. El pulmón, desprovisto de esta saturación de nitrógeno, cesa de funcionar interiormente y tarda algún tiempo en recuperar sus funciones respiratorias. Fijo no tiene ninguna crisis para la respiración, pues un solo pulmón basta para efectuar la absorción del oxígeno y mantener el impulso de la diástole y el sístole del corazón.

El primer experimento se hizo en

nía en el caso de que Randtza se niegue a firmar la paz.

Se han tomado medidas para hacer en el caso, cajón el bloqueo absoluto de Alemania, así como para que el depósito de nitrógeno, a presión de cien centímetros, después de esterilizada una aguja hipodérmica muy parecida a las ordinarias para inyecciones subcutáneas, pero que va unida por un tubo, con el depósito de nitrógeno, fué introducida con un movimiento rápido en el costado derecho, a través de la cavidad pleural del pulmón.

Sin dolor, y casi sin sentir el condado de la pequeña aguja, se inyecta el nitrógeno a presión en la cavidad del pulmón durante varios minutos. Al retirar la aguja se produjo la crisis en el pulmón y, al cesar los movimientos respiratorios del mismo, se impidió la propagación del germe tuberculoso.

La respiración siguió normalmente con el otro pulmón y con fuerza suficiente para estimular y mantener la acción cardíaca en un grado normal.

Los facultativos del hospital que examinaron cuidadosamente al paciente algunas horas después de realizada la operación, declararon que, a su juicio, el restablecimiento total del enfermo era asunto de pocas días.

Posteriormente, experimentos comprobaron el éxito infalible de esta nueva cura.

Después de la guerra

Madrid, 15.—10 n.

EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

LONDRES.—Un telegrama de París que publica la Agencia Reuter dice que está ya ultimada la redacción del Tratado de paz con Austria.

El artículo del mismo, que se refiere a las responsabilidades de la guerra, es copia exacta del Tratado de paz con Alemania, con la única diferencia de que no se hace en él mención alguna del emperador de Austria-Hungría.

Ese artículo estipula que un Consejo de guerra internacional juzgará a todos los militares austro-húngaros que se estimaren culpables.

En ese Tratado, y con objeto de dar a Italia una frontera estratégica que la sirva de protección efectiva, se incluye el Bajo Tirol dentro de la frontera italiana, aunque la población de esa comarca habla alemana.

NAUEN.—Acerca de las expediciones que los aliados impondrán probablemente a Austria-Hungría, se asegura que todas las cargas de la antigua doble Monarquía, siempre que daten de los tiempos de antes de la guerra, serán repartidas equitativamente entre todos los Estados componentes. Responderán de las indemnizaciones que la Monarquía tendrá que pagar.

Austria y Hungría se encargarán de todas las deudas contraídas durante la guerra.

La flota mercante austriaca será entregada a los aliados, en sustitución del tonelaje perdido por la «Entente». En este terreno no ha logrado Italia ver satisfechas todas sus exigencias. Como a cada uno de los aliados pertenece un tanto por 100 igual del tonelaje perdido, a Italia le corresponderán 380.000 toneladas.

TRENELAJE PERDIDO POR LOS ALIADOS

LONDRES. (Parte oficial).—Durante la guerra, la Gran Bretaña ha perdido 2.197 buques, que desplazaban 7.638.020 toneladas; Francia 238 buques, desplazando 636.815; Italia, 230 buques, con 742.365 toneladas de arqueo; Japón, 29 buques, con 120.176, y los Estados Unidos, 80 buques, con 371.542.

La Gran Bretaña perdió además 20 buques mercantes, con 95.292 toneladas, al servicio del Almirantazgo.

LA ENTENTE CONTRA PETROGRADO

LONDRES.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el diputado señor Wedgwood interpelló al Gobierno, preguntándole si había llamado su atención la noticia de Prensa, fechada en Estocolmo, según la cual, la «Entente» se propone efectuar operaciones navales y militares contra Petrogrado, siendo Helsingfors la base de operaciones oficialmente a éste.

Contestó Bonar Law, en nombre del Gobierno, manifestando que la primera y segunda parte de la pregunta eran, en efecto, ciertas y correctas, pero que no se había pensado en utilizar el puerto báltico en cuestión como base de operaciones.

El señor Wedgwood cruzó esto, que contradice las afirmaciones terminantes hechas ya por el primer ministro inglés.

POR SI NO ACEPTAN

PARIS.—El Consejo de los Cautivos ha terminado el plan de los preparativos militares para la ejecución de las operaciones en Alema-

nia en el caso de que Randtza se niegue a firmar la paz.

Se han tomado medidas para hacer en el caso, cajón el bloqueo absoluto de Alemania, así como para que el depósito de nitrógeno, a presión de cien centímetros, después de esterilizada una aguja hipodérmica muy parecida a las ordinarias para inyecciones subcutáneas, pero que va unida por un tubo, con el depósito de nitrógeno, fué introducida con un movimiento rápido en el costado derecho, a través de la cavidad pleural del pulmón.

Al PASTORAL DE UN PRELADO ALEMÁN

PARIS.—Comunican de Colonia que el prelado Hartman ha publicado una pastoral en la que dice que la paz que se quiere imponer al pueblo alemán no tiene más objeto que destruirlo.

ANADÍA.—Acompañados de don Francisco Echagüe, don Ramón Alcoy, don Luis Belzu y don Enrique Tosatos, pasaron el Ebro por la barca de Rincón en dos hermosos autos los ingenieros señores Machimbarrena y Ruiz, que siguen su estudio del trazado del ferrocarril de Madrid a la frontera por la cuenca del Alhama hasta el paso del Ebro por frente a Milagro, internándose después en varios pueblos de Navarra hasta Pamplona.

—Van llegando ya los primeros vagones con material para la construcción de la fábrica azucarera.

Los propietarios de las fincas enclavadas en la parte del término del Susar, donde ha de levantarse el edificio industrial, han dado ya su conformidad para la cesión por venta de ellas en el precio estipulado, lo que se notificó al gerente de la Sociedad de Industrias Agrícolas, don Antonio Bordás, alma de esta nueva fábrica, para elevar a escritura pública la compra de esos terrenos adquiridos.

El católico hectáreas es d. lo que se desprende gustosa la propiedad que las pone a disposición de la Sociedad nombrada, sin querer crearle dificultad alguna, demostrando con esto su cariño por la prosperidad de la ciudad. Y si hiciera falta alguna más, seguramente que también se la darían.

MARTINEZ VAL Medicina y Cirugía general Vías urinarias.

RAYES X. Electricidad médica Consulta diaria, Mercado, 45, 2.

L. RUIZ MOSSO

CIRUGIA — SECRETAS — PIEL Consulta 11 a 1 y 3 a 5. Murrieta, 1.

CHICOS.—Mayores de católicos y con buenas referencias, hacen falta en la fábrica de dulces de Luciano Folcón. Sagasta, 29.

Nota de los asuntos que han de tratar en la sesión ordinaria que celebra hoy el Ayuntamiento, por ser festivo el sábado.

SORTEO DE VOLEYES ASOCIADOS PARA LA RENOVACIÓN DE LA JUNTA MUNICIPAL.

INFORMES DE POLICIA URBANA.

IDEM; idem rural.

OFICIOS DE GRATIS.

Los espárragos ULECLIA son siempre preferidos a todos por el público en general.

LOPEZ MENDEZ

Médico oposición de la Marina civil y ex-interno del Hospital Español de Buenos Aires.

CONSULTA MEDICO QUIRURGICA De once a una y de tres a cuatro. Calle Marqués de Murrieta, 3, 2.

LA COMPAÑIA DE MADERAS. Bilbao. Oficinas y fábrica, muellie Churrucha. Despacho local, calle Buenos Aires.

CUMPLIMENTO DE GENTE DE UNA AGLOMERACIÓN DE GENTE QUE HA BRÄD EN LOS ANDENES DE LA ESTACIÓN,

ASÍ COMO PARA EVITARLES molestias y PROPORCIONARLES CUANDO ANTES DEL DESCANSO DE QUE VENDRÁN NECESITADOS SE OBSERVARÁN LAS DISPOSICIONES QUE SE CONSIGNAN.

LA TERCERA COMPAÑIA SE ENCONTRARÁ EN LA ESTACIÓN DEL FERROCARRIL A LAS 12'15, ORGANIZADA EN TRES SECCIONES CON BANDERA, ESCUADRA Y BANDAS.

ASIMISMO IRÁ LA COMPAÑIA DE AMETRALLADORES DEL SEGUNDO BATALLÓN EN TRAJE DE FAENA CON LOS MULOS EMBASTADOS.

CUANDO TODOS LOS EXPEDICIONARIOS ESTÉN FORMADOS SE PERMITIRÁN UNOS MINUTOS PARA QUE SEAN SALUDADOS POR LAS FAMILIAS Y AMIGOS HASTA QUE DE NUEVO SE TOQUE ATENCIÓN GENERAL PARA QUE SE RESTABLEZCA LA FORMACIÓN Y UNA VEZ RESTITUIDA A ÉLLA LA MUSICA Y LA COMPAÑIA DEL SEGUNDO BATALLÓN QUE PRESTABA EL SERVICIO DE VIGILANCIA, AL TOQUE CORRESPONDIENTE.

EN «EL CARABANCHEL» HACE FALTA UN CHICO DE 12 O 14 AÑOS.

QUESOS. Manchego y Roquefort, legítimos VIUDA DE H. ARZA.

HABITACION. Se dán una buena, en familia o particular. RAZÓN, LA RIOJA.

HA SIDO ASCENDIDO A LA CATEGORÍA INMEDIATA CON 5.000 PESETAS DE SUELDO, EL ILUSTRADO CATEDRÁTICO DEL INSTITUTO DE HUELVA, DON AMÓS SABÍAS GURREA.

RECIBA NUESTRA ENHORABUENA EL Joven PROFESOR PAISENO NUESTRO.

CAFE DE LOS DOS LEONES HELADOS TODOS LOS DIAS

RAFIA EXTRA-SUPERIOR ACABA DE RESIBIRSE CON REBAJA DE PRECIOS VIUDA H. ARZA

DOCTOR MÚSICA

RAYOS X. Cirugía general y matriz Consulta diaria: Delicias, 5, primero

HA LLEGADO A ESTA CAPITAL EL CORREDOR DE «LA MODA ELEGANTE» PARA PROBAR LAS CONFESIONES ENCARGADAS EN SU ANTERIOR VIAJE. SE HOSPEDA EN EL HOTEL DEL COMERCIO, EN EL CUAL VERIFICARÁ LAS PRUEBAS, EN VISTA DE LA IMPOSIBILIDAD EN QUE SE ENCUENTRA DE REALIZARLAS EN DOMICILIO. AL MISMO TIEMPO RECIBIRÁ CUANTOS ENCARGOS TENGAN A BIEN HACERLA.

ESTE ACTO SERÁ AMENIZADO POR LA MÚSICA Y LOS SEÑORES JEFES Y OFICIALES DE DICHO BATALLÓN PODRÁN RETIRARSE A DESCANSAR UNA VEZ QUE LLEGUEN AL CUARTEL.

TAMBIÉN SALDRÁN A LA ESTACIÓN A ESPERAR A LOS DE BAILEN, EL SEÑOR CORONEL Y OFICIALES LIBRES DE SERVICIO DEL REGIMIENTO DE CANTABRIA.

DE VÍA.—HA LLEGADO CON PERMISO EL ALFEREZ ALUMNO DE ARTILLERIA DON JUAN DE ARIZONA Y EL ALUMNO DE INFANTERIA DON MANUEL LÓPEZ.

LOS ENFERMOS DEL TUBO DIGESTIVO PUEDEN USAR, A LA VEZ QUE EL BICARBONATO DE SODA Y AGUAS MINERALES ALCALINAS, EL Elixir ESTOMACAL DE SÁIZ DE CARLOS, PUES SON COMPATIBLES.

LAS MISAS QUE SE CELEBRAN MAÑANA, SÁBADO, DE SIETE A OCHO Y MEDIANA, EN EL ALTAR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES, EN LA GLÉGIA DEL SEMINARIO, SERÁN APPLICADAS POR EL DESCANSO DEL ALMA DE DON ZOLO ZORZANO Y GÓMEZ, QUE FALLECIÓ EL 17 DE MAYO DE 1904.

SI VIUDA DOÑA TECLA MARTÍNEZ AGRADECERÁ LA ASISTENCIA.

jabones medicinales HIGEA

NARANJAS SUPERIORES HA RECIBIDO UN REGALO PEPE EL VALENCIANO HAY HABAS FRESCAS Frutería Valenciana, Mercado, 9 (Junto a los Matistas)

GUANTES y medias de seda Casa Maguregui

ALFARC, 14.—Acompañados de don Francisco Echagüe, don Ramón Alcoy, don Luis Belzu y don Enrique Tosatos, pasaron el Ebro por la barca de Rincón en dos hermosos autos los ingenieros señores Machimbarrena y Ruiz, que siguen su estudio del trazado del ferrocarril de Madrid a la frontera por la cuenca del Alhama hasta el paso del Ebro por frente a Milagro, internándose después en varios pueblos de Navarra hasta Pamplona.

—Van llegando ya los primeros vagones con material para la construcción de la fábrica azucarera.

También acudió el personal necesario

